

**Всемерно развивать молочное хозяйство**

**О**ПУБЛИКОВАННОЕ недавно постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» имеет исключительно важное значение для дальнейшего развития молочного хозяйства в колхозах.

До сих пор колхозы сдавали молоко государству в зависимости от поголовья коров.

Получалось, что колхозы, имеющие большое общественное стадо и ежегодно увеличивающие его, должны были сдавать государству все больше и больше молока, а колхозы, не имеющие животноводческих ферм и не желающие их организовать, освобождались от обязательных поставок молока.

Этот порядок постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) отменен. Отныне размеры поставок молока будут исчисляться с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозом.

Решение партии и правительства усиливает заинтересованность колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства, в повышении его продуктивности и в то же время заставляет остальные колхозы подняться до уровня передовых.

Сейчас перед каждым колхозом стоит задача — не только продолжать работу по увеличению на фермах поголовья скота, но и неуклонно повышать его продуктивность. Чем больше скота на фермах, чем выше его продуктивность, тем больше дохода будет получать колхоз и тем больше молока, мяса и других продуктов питания получит государство.

Партия и правительство оказывают колхозам большую помощь в подъеме животноводства. В прошлом году колхозам только на покупку скота для комплектования ферм был предоставлен кредит на 388 миллионов рублей. Благодаря этому колхозы купили почти 2,8 миллиона голов крупного рогатого скота. Организовано много новых ферм, значительно увеличилось поголовье скота и его породный состав. Уже немало колхозов и даже районов добились такой высокой продуктивности общественного скота, какой не знают хозяйства капиталистических стран.

Но все же есть еще колхозы, где общественное животноводство развито слабо. Руководителям таких колхозов нужно серьезно поработать, чтобы укомплектовать фермы необходимым поголовьем скота, превратить их в действительно товарные фермы, дабы не поставить колхозы в тяжелое положение недомысликов по сдаче государству животноводческой продукции.

Развитие колхозного животноводства до сих пор сильно тормозилось чрезмерной и пре-

ждевременной браковкой скота на мясо. Эта недопустимая практика нерадивых руководителей колхозов сплошь и рядом проходила безнаказанно. Теперь, после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), каждый председатель колхоза обязан будет прекратить необоснованную браковку коров, нетелей и телок.

Во многих колхозах еще очень низки удои. Мириться с этим дальше нельзя, ибо это не в интересах ни колхозов, ни государства.

Низкие удои — результат того, что в отдельных колхозах мало заботятся о сочных кормах. Теперь каждый колхоз должен обеспечить весь молочный скот в полной потребности силосом, корнеплодами и другими сочными кормами. Надо позаботиться и об улучшении лугов и пастбищ, обеспечить скот водопоями, оборудованными постройками, закрепить на фермах квалифицированные кадры и создать условия для их работы. Чтобы легкомолочное не портилось, надо уже сейчас приступить к заготовке льда и устройству ледников.

Партия и правительство установили базисную жирность молока, сдаваемого государству. Это означает, что если при установленной базисной жирности в 3,8 проц. колхоз сдает молоко с содержанием жира в 4,4 проц., то этот колхоз может сдать государству вместо 100 литров только 86,5 литра — на 13,5 литра меньше. Надо хорошо поставить необходимую в этом направлении работу.

Колхозы, не выполнившие своих месячных обязательств по поставкам молока государству, не имеют права продавать молоко на сторону. Прямая обязанность каждого колхоза — не допускать разбазаривания молока. Ведь не секрет, что в некоторых колхозах молоко расходуется в большом количестве под видом «общественного питания» или под другими благовидными предлогами.

Партия и правительство запретили налагать на колхозы обязательства, превышающие нормы, установленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б). Все молоко после выполнения обязательств перед государством остается в полном распоряжении колхоза. Таким образом, перед каждой артелью открывается широкая возможность получить новый источник дохода, еще больше увеличить богатства колхоза.

В 1941 году должно быть положено начало культурному ведению животноводства во всех колхозах. Все условия для этого созданы. Необходимо только приложить старание, использовать и применить богатый опыт стачановцев животноводства и успех будет обеспечен.



Знатный мастер доменного цеха Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина член ВКП(б) Г. И. Герасимов изучает литературу по доменному производству.

Домна № 3, мастером которой он является, досрочно завершила годовой план. За хорошие показатели, достигнутые во Всесоюзном соцсоревновании металлургов, тов. Герасимов награжден значком «Отличник соцсоревнования Наркомчермета».

**Извещение**

Согласно решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на 9 февраля 1941 года, в 12 часов дня, в помещении рабочего клуба им. Ленина (Большой зал) созывается районное совещание передовиков сельского хозяйства.

**Новостка дня совещания:** Итоги 1940 сельскохозяйственного года и задачи борьбы за высокий урожай в 1941 году, докладчик — секретарь РК ВКП(б) т. Котынов.

На совещание вызываются председатели колхозов, председатели сельсоветов, секретари колхозных и сельских парторганизаций, лучшие бригады производственных бригад и тракторных отрядов МТС, стахановцы полей и животноводства.

Секретарь райкома ВКП(б) М. Котынов.  
За председателя исполкома райсовета И. Аринкин.

**Социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б)**

**Обязательства Петровских комсомольцев**

Комсомольцы Петровского колхоза им. Ленина вызвали на социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) Пандасскую комсомольскую организацию по следующим пунктам:

Неустаянно повышать идейно-политический уровень, изучая труды Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Всемерно включиться в подготовку к весне текущего года. Оказывать практическую помощь звеньям высокого урожая в деле заготовки и вывозки местных и минеральных удобрений.

В целях повышения агротехнических знаний комсомольцев, добиться создания при колхозе агрокружка.

Усилить работу по вовлечению молодежи в ряды комсомола, особенно девушек. Добиться того, чтобы все комсомольцы сдали нормы на оборонные значки и т. д.

Комсомольцы обязуются улучшить массово-воспитательную работу среди колхозников. Систематически проводить беседы и читки газет в бригадах, звеньях. Организовать регулярный выпуск общеколхозной и бригадной стенгазет.

И. Чугунов.

**Готовят достойную встречу**

Б. Манателем. (По телефону). День открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) колхозники сельскохозяйственной артели «Ялгай» встречают окончанием ремонта всего сельскохозяйственного инвентаря. К 25 января отремонтировано 22 парных плуга, свыше 70 оральных хомутов и столько же постромков.

Вместе с этим здесь заготовлено 41 центнер золы и птичьего помета, около 4 тысяч возов вывезено навоза, заготовлены минеральные удобрения.

Сейчас в колхозе приступили к окончательной очистке семян. Оттрировано 170 центнеров.

С. Назаров.

Много лет назад близ Гагр поселились эстонские крестьяне переселенцы. В 1930 году они организовали колхоз имени Сталина. Из года в год растет колхозное богатство: ширятся цитрусовые плантации и огородные земли, множатся колхозные стада. Доходы колхоза ежегодно достигают 1—1,5 миллиона рублей. Колхозники запланировали на 1941 год доход в 2—2,5 миллиона рублей.



Колхозники собирают второй урожай капусты. На переднем плане колхозница-сборщица К. К. Киселева, выработавшая по две-три нормы.

**БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА**

**КИНО-КАРТИНЫ В ФЕВРАЛЕ**

В феврале на экране рабочего клуба им. Ленина будет демонстрироваться ряд новых звуковых кинофильмов.

2 и 3 февраля идет картина «Пятый океан», 4 и 5 — «Музыкальная история», 8 и 9 — новый историко-революционный фильм «Яков Свердлов», 11 и 12 — «Возвращение», 15 и 16 — американский фильм «Они большого города».

Во второй половине февраля пойдут кинокартины: «Цирк», «Любимая девушка», «На путях» и «Боевая молодость».

Н. Ярлыков.

**Получили переходящее Красное знамя**

За успешное выполнение производственной программы в 1940 году, Кошелихинскому спиртзаводу присуждено переходящее Красное знамя спиртотреста и Горьковского обкома Союза работников пищевой промышленности.

Лучшие производственники завода представлены к денежным премиям.

И. Ф. Назонов.

**Новый вулканизационный аппарат**

Первомайским леспрохозом приобретен новый аппарат для вулканизации (ремонта) автокамер и покрышек. Аппарат этот обладает большой производительной мощностью.

Сейчас производится его установка в помещении парокотельной леспрохоза.

(Из стенгазеты «Лесоруб».)



### Первые экспоненты широкого показа на выставке 1941 года

Главный Комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил первых экспонентов широкого показа на выставке 1941 года. Среди них — передовой в Ивановской области колхоз «Большевик», Гусь-Хрустального района. Он собрал в прошлом году по 21,9 центнера зерна с гектара, а в среднем за 4 года — по 14 центнеров. Средний удой молока на каждую фуражную корову — 2.017 литров в год. Колхоз своевременно выполняет все свои обязательства перед государством.

В павильоне «Животноводство» будут демонстрироваться достижения Всесоюзного научно-исследовательского институ-

та кормов им. Вильямса (Московская область). В 1940 году работники института оказали научно-методическую помощь колхозам, совхозам и земельным органам 16 областей, краев и республик. Разработаны и внедряются в колхозно-совхозное производство новые приспособления по механизации, сортировке и очистке семян трав и др. В павильоне «Садоводство» будут отображены успехи Всесоюзного научно-исследовательского института холодильной промышленности имени А. И. Микояна (Москва), разработавшего новый способ сохранения свежих плодов и овощей путем замораживания.

(ТАСС)

### Награждение орденом Трудового Красного Знамени Тычины П. Г.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности Президиум Верховного Совета

СССР наградил орденом Трудового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика академии наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича. (ТАСС)

### Междуусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлечшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства под командованием генерала Гу Чжу-туна неожиданно окружили части четвертой армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения четвертая армия потеряла 4.000 человек убитыми и ранеными и 2.000 пленными. В настоящее время четвертая армия официально распущена, а ее командующий Етин арестован.

Согласно заявлению китайского военного министерства разоружение и расформирование четвертой армии войсками Гу Чжу-туна произошло по той причине, что командование этой армии не выполнило приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуанхэ, а также за то, что эта армия якобы намеревалась поднять

восстание против правительственных войск.

Со стороны представителей четвертой армии, как это видно из печати, эти обвинения отводятся, как совершенно не обоснованные. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на четвертую армию являются узкопартийные стремления гоминдановских генералов, направленные против рево. южно патриотических коммунистических элементов в рядах четвертой армии.

Нападение на четвертую армию в провинции Аньхуэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только четвертой, но и восьмой армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить Китай.

(ТАСС)

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Не сегодня — завтра...

20 декабря жилищно-коммунальный отдел Первомайского завода работникам радиоузла сделал заявку на установку радиоточки в рабочем общежитии номер 33. Прошло более месяца, а работники радиоузла попрежнему только обещают провести радио. На деле же ничего не делают. Обращаюсь к начальнику конторы связи т. Курицыну:

— Почему такая волокита? Курицын дает обещание, что радиоточка будет установлена не сегодня — завтра ..

Прошло два дня, свое обещание Курицын не выполнил. Снова обращаюсь к нему и получаю «успокоительный ответ».

— Нет провода. Пришлось провод достать самому, но и это не помогло. Курицын ответил: — Нет изоляторов.

Кабинетное руководство начальника связи Курицына приводит к тому, что прежде, чем провести радиоточку, нужно достать самому провод и изоляторы, а затем и провести себе радио.

Домоуправляющий Е. Д. Ильичев.

#### Не заботятся о противопожарном инвентаре

В Родниковской сельскохозяйственной артели «Объединение» недавно случился пожар. Загорелось помещение СТФ. По тревоге колхозники быстро прибыли к месту пожара, дружно взялись за его тушение.

Для скорейшей ликвидации пожара нужна была пожарная машина, насос. Но эта машина отсутствовала.

Имеющийся в колхозе насос стоит на летнем ходу, находится он где-то в сарае, занесенный снегом. В беспорядке здесь содержатся и другой противопожарный инвентарь.

Правление колхоза и его председатель тов. Курочкин не заботятся о противопожарном инвентаре, о приведении его в боевую готовность.

М. Чистов.

### Мобилизовать все средства на выполнение плана лесозаготовок

Вечером 25 января состоялось открытое собрание партийной организации Первомайского леспромхоза. На собрании участвовали начальники лесопунктов и хозяйственный актив леспромхоза. Об итогах выполнения плана лесозаготовок и себестоимости лесопроизводства в 1940 году и задачах 1941 года с докладом выступил т. Абрамкин.

За истекший 1940 год леспромхоз имеет неудовлетворительные производственные показатели. Годовой план по лесозаготовкам не выполнен. Недодано стране лесоматериала свыше чем на 960 тысяч рублей. Особенно низкое выполнение имеют лесопункты Большеуркатский, начальник т. Люлин, и Кавказский, начальник лесопункта т. Глухов.

Несколько лучше других лесопунктов закончил годовой план Первомайский: по заготовке на 110,4 проц., вывозке 111,9 проц. и подвозке — 145 проц., но это исключительно за счет дров.

Основной причиной такой неудовлетворительной работы является недостаточное использование механизации. Автотранспорт использовался не более как на 60 процентов. Очень мало внедрялись лучковые пилы, совершенно не работали моторные пилы. Не было настоящей большевистской борьбы за развертывание стахановского движения. Опыт лучших стахановцев не передавался.

Заключенные договора с колхозами на поставку рабочей и тягловой силы выполняются из рук вон плохо. Основным недостатком в этом является то, что леспромхоз не имеет фуража для колхозных лошадей, плохо дело со снабжением продуктами первой необходимости.

Большое значение в повышении производительности лесорубов имеет техническая учеба. Этим важнейшим вопросом технические работники леспромхоза не занимались. Плохо поставлена культурно-массовая и воспитательная работа. В общежитиях, особенно Первомайского и Кавказского лесопунктов, грязь и т. д.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Выступившие начальники лесопунктов тт. Курашев, Глухов, Люлин и другие пытались свои недостатки в работе приписать «объективными причинами». Например, тов. Курашев заявил, что работе автотранспорта и других механизмов мешала погода. Тов. Тюнин, начальник Зеленого городка, ссылается на недостаточную помощь райкома ВКП(б) и исполкома райсовета в деле обеспечения лесозаготовок рабочей силой.

Тов. Базаев Б. в своем выступлении отметил, что проф. организация не имеет тесной связи с массами, плохо воспитывает их. На некоторых участках имеет место нарушение советского трудового законодательства. Например, в мебельной мастерской Сатисского лесозавода установили рабочий день продолжительностью в восемь с половиной часов, якобы для перекурки. Этим самым в корне искажают Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Тов. Камедин указал на плохое обеспечение шоферов спецодеждой, на неподготовленность дорог к зимним перевозкам.

В системе леспромхоза имеются предприятия, вырабатывающие товары широкого потребления: мебельная мастерская, кирпичное производство и др. План выпуска товаров ширпотреба леспромхозом выполнен на 100,6 процента. Леспромхоз имеет богатые возможности выпускать больше таких товаров. Этого как раз требует СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». О том, как будет выполняться это постановление, ни один из выступающих начальников лесопунктов не сказал.

В принятом решении намечено провести ряд мероприятий, обеспечивающих выполнение производственной программы I квартала 1941 года. Мобилизовать на это дело все средства леспромхоза.

М. Хабалов.

### ЗАВОД ГОТОВ К ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

Однажды вечером в цехах Ленинградского ордена Ленина завода «Большевик» неожиданно раздались гудки сирен. Это был общезаводской сигнал «воздушная тревога». Через несколько секунд заводская территория опустела и только кое-где были видны быстро появившиеся посты ПВО. Заводской коллектив, приняв необходимые меры противовоздушной обороны, продолжал свою производственную работу.

Так началась проверка готовности к противовоздушной обороне завода, Осоавиахимовцы которого добились права участвовать в VII Всесоюзных химических соревнованиях.

Через 8 минут после сигнала в результате «воздушной бомбардировки» на территории завода образовался сложный «очаг поражения». Были раз-

рушены железнодорожный путь и водопровод, а 750 квадратных метров площади двора заражены «отравляющими веществами» типа иприт. В инструментальном цехе и складе масел возникли «пожары».

Еще через несколько минут во дворе завода можно было видеть прибывшие к «очагу поражения» команды ПВО завода. Пожарная команда успешно боролась с огнем.

Дегазационная команда, произведя химическую разведку, быстро приступила к дегазации зараженного участка; бойцы ремонтно-восстановительной бригады ремонтировали железнодорожные пути и восстанавливали водопровод; санитары разыскивали пострадавших, оказывали им доврачебную помощь и быстро доставляли их

к врачу на пункт первой помощи.

Полтора часа Осоавиахимовцы завода работали в противогазах, не снижая производительности труда, а многие ее даже повысили. Так, например, 37 рабочих (бригада тов. Медведова) выполнили план на 123 проц.

Общими усилиями всего коллектива и энергичными действиями команд ПВО завода последствия воздушного налета были быстро ликвидированы. Одновременно были приняты необходимые меры ПВО на случай, если бы воздушный «враг» попытался совершить повторный налет.

Высокая подвижность, знание дела, умение владеть средствами ПВО, показанные рабочими и служащими завода на поверочном учении, не случай-

ны. Коллектив завода долго и серьезно работал над своей подготовкой к ПВО. Все рабочие и служащие завода сдали нормы ПВО I степени. Над этим поработали подготовленные из членов Осоавиахима инструкторы.

Заводские правила поведения в условиях ПВО широко популяризированы. Они расклеены по всем цехам завода, вывешены также в заводских домах и общежитиях.

Особо следует отметить большую работу, проведенную партийной организацией завода. С ее помощью и под ее непосредственным руководством партийные и непартийные большевики завода, объединенные в рядах Осоавиахима, готовили завод к ПВО. Неоднократно проводились лекции и доклады на оборонные темы и показ кинофильмов по ПВО. Коммунисты и комсомольцы по-

казывали личный пример в овладении техникой ПВО. Не раз секретарь парткома собирал партийный актив завода для инструктажа об очередных задачах оборонной работы.

Хорошо поработала заводская газета «Большевик». Не отставали и цеховые газеты. Они разъясняли в многочисленных статьях и заметках значение и задачи подготовки к ПВО, освещали опыт передовиков, напоминали отстающим об их обязанностях.

В VII Всесоюзных химических соревнованиях Осоавиахима, в которых за первенство боролось свыше 38.000 первичных организаций, Осоавиахимовцы орденоносного завода «Большевик» заслуженно заняли одно из первых мест.

Воениженер 2-го ранга Б. Трамм

За отв. редактора Н. МИЛУГОВ.